

**Идет подписка на газету «Время и жизнь»  
на 1-е полугодие 2009 г. по ценам 2-го полугодия 2008 г. Цена для  
населения 218-22 руб., для предприятий и организаций - 617-58  
руб., для ветеранов и инвалидов войны I, II групп - 194-64 руб.**

**ОСИННИКИ**

# Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№108(11869)

Четверг, 18 сентября 2008 года

Газета издается с 1933 года

**Вести с ш. «Алардинская»**

## Безопасность под контролем

На шахте «Алардинская» ОАО «Южкузбассуголь» завершилось строительство новой, третьей, газоотсасывающей установки.

Установка предназначена для удаления метано-воздушной смеси из отработанной части лавы. На сегодняшний день на «Алардинской» уже действуют две подобные установки. Необходимость введения в эксплуатацию третьей обусловлена подготовкой нового очистного забоя.

Эта установка оснащена двумя газоотсасывающими вентиляторами и газоотводящими сетями, по которым метан выводится на поверхность. В отличие от прежних аналогов, новая техника удаления метана из очистного забоя оснащена системами автоматизации и взрывозащиты, благодаря которым исключается возможность возникновения возгораний, обеспечивается оперативный контроль уровня вибрации и аварийное отключение установки.

## Дружный коллектив – спортивный коллектив

Участок шахтного транспорта (ШТ) шахты «Алардинская» ОУК «Южкузбассуголь» признан абсолютным победителем спартакиады среди работников предприятия.

Целый год на стенде участка будет красоваться переходящий кубок за победу в зимней и летней спартакиаде-2008. Успеху способствовала сплоченность команды, капитаном которой является начальник участка ШТ В. Лаврик. Он лично подает коллективу пример, принимая участие практически во всех соревнованиях.

Зимняя и летняя спартакиада среди работников шахты «Алардинская» проходит второй год подряд и уже пользуется большой популярностью у шахтеров. В этом году горняки сражались за победу на футбольном поле, у баскетбольного кольца, на теннисном корте. Не обошлось и без таких видов спорта, как волейбол, гиревой спорт, перетягивание каната, горные и беговые лыжи.

По итогам спартакиады определены победители в отдельных видах спорта. Они награждены памятными кубками, грамотами и денежными премиями.

В. РОСТОВА.

Коллектив филиала «Осинниковский угольный разрез» занял 1-е место в конкурсе «Технологические дороги» во второй группе разрезов компаний по итогам работы за период шахтерского 2007 – 2008 года.

## Участие – хорошо, а победа – лучше!

Директор ОАО «УК «Кузбассразрезуголь» В. В. Якутов поблагодарил коллектив филиала «Осинниковский угольный разрез» за систематическую работу, направленную на высокий уровень содержания технологических дорог, за создание условий, обеспечивающих щадящий и безопасный режим эксплуатации, и поздравил с профессиональным праздником.

Участок технологического автотранспорта занял 1-е место в ОАО УК «Кузбассразрезуголь» среди филиалов. Начальник участка – Денис Михайлович Глухов.

Т. ЛЫСОВА, инженер по организации производства и соревнования филиала «Осинниковский угольный разрез».

## Хозяин леса... бродит рядом



В последнее время то там, то тут можно услышать рассказы жителей поселков, чьи домики расположены в непосредственной близи от лесных массивов, о медведях, которые этой осенью не на шутку разгулялись и становятся частыми гостями на садовых участках в поисках еды. За разъяснением и подтверждением данных фактов мы обратились в Осинниковскую организацию охотников и рыболовов.

Как выяснилось, подойти близко к людям медведя вынудили голод и лесные пожары в Красноярске. Сейчас у медведя главная задача – нагулять

жир, иначе он не сможет впасть в зимнюю спячку, вот и орудует хозяин леса на дачных участках, ломая плодовые деревья.

Теперь в лес по грибы отправляются только отъявленные смельчаки. Конечно, в связи со сложившейся ситуацией принимаются меры: получено дополнительное разрешение на отстрел этих животных. Но не лишним было бы на-

помнить грибникам о том, что, встретившись с медведем в лесу, ни в коем случае нельзя убегать, так как это бесполезно. Медведь, несмотря на свой неповоротливый внешний вид, бегает очень быстро. Лучше всего лечь на землю, закрыть голову руками и не шевелиться. А вообще этой осенью лучше ограничить лесные прогулки либо отказаться от них вовсе.

А. ЮРЧЕНКО.



Теплое дыхание сентября срывает с деревьев первые золотые листья. Медленно покрутив в воздухе, они с тихим шорохом садятся под ноги, разбавляя палитру асфальта солнечно-желтыми пятнами. Между кронами деревьев зияют лазурно-голубые просветы, и только редкие облака плывут по небу, местами сбившись пушистыми белыми комками, местами растигнувшись прозрачной паутинкой.

Даже не верится, что совсем недавно здесь было неприглядно, неуютно. Рытвины, болото, непроходимые заросли кустарника... За короткий срок неустанными стараниями главы города, коммунальщиков и учащихся



осинниковских школ городской парк преобразился. Теперь здесь любят гулять и взрослые, и дети. Каждый находит здесь что-то свое, сокровенное.

Проворные, шумные мальчишки забрались на старые танки, боевая «молодость» которых канула в глубь военных лет. Кто знает, чего «навидались» и о чем «молчат» эти железные гиганты, которые отвоевали свое и теперь мирно приютились в городском парке.

По соседству под тополями притаился загадочный мирок. Здесь словно попадаешь в зачарованный лес из какой-то давно забытой детской сказки. Сразу и не приметишь всех его волшебных

обитателей, которые словно приглядывают за резвящейся малышней. Будто нарочно спрятались эти добрые лесные духи от глаз случайных прохожих, чтобы открыться только внимательному взгляду.

На страже парка совсем недавно появился настоящий царь, царь зверей – гордый лев, с королевской осанкой, который уже успел всем полюбиться. Фонтан со львом особенно понравился детям, которые спешат сфотографироваться с царственным красавцем.

А вот мужчина прогуливается с маленьким сынишкой в той части парка, где под открытым небом разместился настоящий музей горношахтного оборудования. Малыш о чем-то спрашивает отца, чью профессию выдают глаза, чуть-чуть оттененные угольной пылью. Пытливый сынишка внимательно слушает рассказ папы-горняка о том, как работают шахтеры с таким же оборудованием, только глубоко под землей.

Удаляясь в глубь парка, тень деревьев становится все гуще. Здесь разместилось уютное местечко с необычным названием «Ветеран». Желая спрятаться от лучей солнца, которые притекали еще полетнему жарко, присел на скамейку дедушка с белыми, как одуванчик, волосами. Засмотревшись на играющую внучку, он ушел в мысли о чем-то своем, от этого взгляда его небесно-голубых глаз сделался задумчивым и глубоким. А малышка с русыми кудряшками, собранными в забавные маленькие хвостики, в это время старательно поливает цветы у фонтана, набирая из него воду в маленькие пригоршки.

Снова дунул теплый ветер и нечаянно сорвал с осенних цветов невидимую пелену медовых ароматов, окутавших голову легким дурманом. В этот момент отчего-то тихая радость затеплилась в сердце. Какое же это все-таки счастье – жить... Жить в этом городе. Словно понимая это, маленькое, недавно посаженное деревце, сначала начавшее чахнуть, передумало погибать и старательно потянуло маленькие зеленые ладочки навстречу солнцу.

Т. ЛИНЬКОВА.